

市委常委会召开会议

专题研究部署脱贫攻坚工作

信阳消息(记者 胡瑜珊)10月31日,市委常委会召开会议,专题研究部署脱贫攻坚工作,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述和总书记考察调研河南时的重要讲话精神,对标看齐抓落实,检视整改抓落实,强化责任抓落实,建立稳定脱贫长效机制,坚决打好打赢脱贫攻坚战。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持会议。尚朝阳、孙同占、曹新博、赵建玲、谢天学、杨蕾出席会议。张国晖列席会议。

会议强调,脱贫攻坚已经到了决战决胜的紧要关头,各级各部门要坚决把脱贫攻坚工作作为重大政治任务 and 头等大事来抓,坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局。要对标看齐抓落实,认真贯彻落实习近平总书记关于脱贫攻坚的重要论述,进一步提高政治站位,树牢看齐意识,切实增强打好打赢脱贫攻坚战的紧迫感使命感责任感,真正把脱贫攻坚工作抓牢抓实抓出成效。

要检视整改抓落实,树牢全市脱贫攻坚“一盘棋”和整体作战思想,坚持条块结合、统筹推进、合力攻坚,齐心协力打好总体战。要聚焦“两不愁三保障”突出问题,全面检视、彻底整改,逐村逐户逐项查漏补缺、补齐短板,持之以恒打好攻坚战。要聚焦干部作风,发扬“钉钉子”和连续作战精神,以昂扬的斗志、饱满的热情、旺盛的干劲,不断巩固脱贫成果、提高脱贫质量,确保如期

完成脱贫攻坚任务。要强化责任抓落实。坚决落实“四个不摘”要求,保持攻坚拔寨劲头,一鼓作气、一抓到底,不获全胜决不收兵。要摘帽不摘责任,持续强化“五级书记”抓脱贫攻坚的政治责任,落实脱贫攻坚一把手负责制。要摘帽不摘政策,持续坚持以脱贫攻坚统揽经济社会发展全局,全面落实脱贫攻坚各项政策,细化、硬化脱贫攻坚各项举措,多管齐下提高脱贫质量、巩固脱贫成果。要摘帽不摘帮扶,

持续加强定点帮扶工作,着力解决好“两不愁三保障”突出问题,既不脱离实际、拔高标准,也不降低标准、影响成色,确保实打实、高质量脱贫。要摘帽不摘监管,坚持扶贫与扶志、扶智、扶产业相结合,持续增强基层组织和党员干部的内生动力。要深入推进扶贫领域作风问题专项治理,为实现高质量脱贫保驾护航。

会上,各县区和脱贫攻坚各重大专项工作组汇报了有关工作情况。

市统计局发布前三季度全市经济数据 全市经济运行总体平稳

信阳消息(记者 杨长喜)10月30日,市统计局发布了我市前三季度经济运行数据。统计显示,前三季度,全市经济运行总体平稳,全市生产总值同比增长7.0%。

初步核算,前三季度,全市生产总值1962.01亿元,按可比价格计算,比上年同期增长7.0%。分产业看,第一产业增加值434.24亿元,增长2.4%;第二产业增加值729.39亿元,增长8.5%;第三产业增加值798.39亿元,增长8.7%。

固定资产投资保持良好态势,前三季度,全市固定资产投资增长9.7%,分别比上年同期和上半年加快2.9个和3.6个百分点,高于当期全省平均水平1.5个百分点,居全省第11位。房地产开发投资则放缓,无论是投资规模还是施工面积同比都有所下降,但新开工面积、销售面积和销售额都保持着增长态势。

消费继续成为拉动经济的重要抓手。前三季度,全市社会消费品零售总额895.86亿元,增长10.4%,其中,零售业和餐饮业占据了大头,零售业零售额559.43亿元,餐饮业零售额

242.25亿元,分别同比增长10.3%和11.5%,显示出我市市民的消费能力。

财政收支方面,前三季度,全市财政总收入138.26亿元,增长8.1%;一般公共预算支出472.94亿元,增长13.2%。

物价方面,前三季度,居民消费价格总水平同比上涨1.7%。分类别看,八大类商品和服务价格呈现“七升一降”格局。其中,食品烟酒、衣着上涨、居住、生活用品及服务、教育文化和娱乐、医疗保健、其他用品和服务上涨,交通和通信成为下降的“独苗”。

记者在基层

秋茶收割 变废为宝



茶农收割秋茶 记者 马依钊 摄

本报记者 马依钊

信阳毛尖大多只采春茶,夏秋茶几乎无人问津。昨日,记者在浉河区浉河港镇桃源村看到,茶农正在收割秋茶。不仅得到卖鲜叶钱,还能挣下一笔可观的采摘茶叶工钱,难怪茶农个个喜上眉梢,就像捡了宝。

“收割了俩月,光工钱就挣了8000多元。”在桃源村三稻场附近的茶山上,71岁的张绪文一手持收割机器,一手拿着编织袋,收割秋茶,动作娴熟。“几个月来,百十个茶农见天来割,按重计费,年轻力壮、手脚利索的,挣得更多。”

茶农收割下来的秋茶咋利用?今年夏初,信阳盛德来茶叶发展有限公司落户浉河港镇,这是一家集茶叶生产、茶产品研发于一体的茶企。茶农收割下来的秋茶由盛德来茶叶发展有限公司统一收购、加工,制作成乌龙茶、茶砖等产品出口销售。

按照传统生产习惯,信阳毛尖只采一季春茶,夏秋季节,对茶树进行修剪,剪下的茶叶就地扔掉,随后便等待春季到来,生产春茶。“只采春茶,这完全是资源浪费。”盛德来茶叶发展有限公司负责人付伟向记者介绍,在相邻的湖北,以及湖南、贵州、福建等茶产区,一年中至少有四季都可以进行茶叶生产。

从前扔山里,如今进厂里,秋茶变废为宝,茶叶资源得到合理利用,盛德来茶叶发展有限公司这样的企业落户信阳,不仅为茶农送来了稳定的、可持续的挣钱机会,还延伸了信阳毛尖的生产季节,拉伸了信阳毛尖的产业链。茶农是最直接的受益者,信阳毛尖无疑是最长远的受益者。

逐梦新时代 加油好少年

我市举办2019年“新时代好少年”发布仪式



发布仪式现场 本报记者 吴楠 摄

信阳消息(记者 吴楠)10月31日,由市委宣传部、市委文明办、市关工委、市教体局、团市委和市妇联联合主办的2019年信阳市“新时代好少年”发布仪式在信阳市胜利路学校新华校区举行。

经过逐级推荐、认真筛选、审核评议等环节,杨帅、张子宸、

王明昊、钱明望等20名学生获评2019年信阳市“新时代好少年”。他们中包括爱党爱国、孝老

爱亲、助人为乐、热心公益、勤学善思、自强自立等先进典型,充分展现了我市青少年恪守学生道德、传承家庭美德、遵守社会公德的良好精神风貌。

据悉,为深入贯彻落实党的十九大提出的培养担当民族复兴大任的时代新人的要求,培育和践行社会主义核心价值观,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。今年以来,全市各中小学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化中国梦和社会主义核心价值观教育实践,积极开展“新时代好少年”推荐评选和学习宣传教育活动,我市涌现出了一批又一批德智体美劳全面发展的先进典型,起到了示范引领和辐射带动作用。

